

世界传统医药日:蒙中医药健康普及公益宣传活动启动

新报讯(北方新报融媒体中心记者 段丽萍) 10月22日是世界传统医药日,为了传播健康文化理念,弘扬蒙医药中医药传统文化,提升群众蒙医药中医药健康素养,自治区卫生健康委于21~25日开展蒙医药中医药文化宣传

和科学普及活动,今年内蒙古的活动主题是“健康内蒙古·蒙中医药在行动”。

据介绍,活动内容包括:一是开展“世界传统医药日”大型现场公益宣传活动,让更多的群众了解蒙医药中医药;二是开展

蒙医药中医药大型义诊行动,组织具有影响力的蒙医药中医药专家团队义诊;三是开展公民养生保健素养知识宣传行动,各级卫生健康行政部门要推广蒙医药中医药养生保健理念和知识、生活方式和家庭适宜简单方法;四是

开展蒙医药中医药科普知识宣讲行动,组织蒙医药中医药宣讲队伍;五是开展蒙医药中医药养生保健技术推广行动,组织蒙医药医务人员,推广3~5项蒙医中医养生、保健、康复适宜技术,让每个家庭至少掌握1项居家保健技

术;六是开展健康扶贫蒙医药中医药便民惠民行动,发动定点医疗机构、基层医疗卫生机构,开展有针对性的健康扶贫服务,为建档立卡贫困户提供蒙医药中医药健康处方,指导群众按照不同体质、不同季节进行养生、保健和

康复。

据自治区卫健委副主任伏瑞峰介绍,通过宣传活动要让群众了解蒙医药中医药传统文化,进一步普及蒙医药中医药文化知识,传播蒙医药中医药健康理念,助力健康内蒙古建设。

《驼道》呼和浩特首演



演出剧照 摄影/北方新报融媒体中心记者 马丽侠

新报讯(北方新报融媒体中心记者 马丽侠) 10月17日晚,国家艺术基金2019年度大型舞台剧滚动资助项目民族舞剧《驼道》在内蒙古民族艺术剧院进行了首演。

该剧由呼和浩特民族演艺集团民族歌舞剧院有限公司创排,历时3年创作,着眼于国家“一带一路”重要发展战略,以蒙古民族的文化特质和丰富的艺术元素为依托,用民族的眼光、现代的视角,再现古丝绸之路对国与国之间的经贸往来、文化交流与和谐共赢的深远影响。本剧分为序、一幕《向往》、二幕《跋涉》、三幕《忘我》、四幕《眷恋》、尾声《追思》,充

分使用了蒙古族、哈萨克族、汉族等民族的艺术元素,通过极具民族特色和地方特色的舞段,比如奶茶舞、驼舞、斗茶舞、采茶舞等,围绕驿站总管道尔吉和他的双胞胎女儿金花、银花与阿力麻里商人哈斯德和和江南茶行掌柜水生,展现出商贸互通所带来的经济繁荣发展。剧目以茶为引、以驼为针、以商道为线,将发生在“草原丝绸之路”上的一段段“驼道茶情”,演绎成为人性之善、自然之美,融汇成一幅幅“大漠孤烟直,长河落日圆”的地域风情,讴歌草原、沙漠、绿洲上的人们曾经在这条丝绸古路上不畏严寒酷暑、前赴后继的精

神品格和人文情怀,让观众感受到蒙古族儿女勇者无畏、亲情无限和马背民族自强不息的豪迈气概。

该剧目2017年随内蒙古代表团出访哈萨克斯坦,参加阿斯塔纳世博会演出,赢得国内外观众的高度评价和热烈反响。2018年舞剧《驼道》入选国家艺术基金2018年度舞台艺术创作资助项目,并荣获文化和旅游部颁发的第五届国际“丝绸之路”艺术节文化贡献奖。2019年,该剧入选国家艺术基金2019年度大型舞台剧和作品滚动资助项目,并荣获第十五届北京舞蹈大赛舞剧及舞蹈诗评奖入围奖、内蒙古自治区第十四届精神文明建设“五个一工程”奖。

据了解,2019年国家艺术基金在之前获得过的大型舞台剧资助项目中,又一次经过专家评审,最终有20部大型舞台剧目入选国家艺术基金2019年度滚动资助大型舞台剧项目,《驼道》再一次入选滚动项目,也是2019年内蒙古唯一一部入选的大型剧目。

解放军某部给呼和浩特一军嫂送来军功章

新报讯(北方新报融媒体中心记者 刘睿) 10月16日下午,解放军某部官兵为呼和浩特市实验中学的孔令洁老师送来了一枚其丈夫的军功章,感谢这些年来她的无私奉献与付出,同时感谢校方领导对拥军优属工作的支持。

当日16时许,解放军中尉曾叙中、战士李晓伟、李世龙三人来到呼和浩特市实验中学,在初一(16班)教室里,将孔令洁丈夫赵志勇获得的三等功军功章和颁奖证书以及“暴风雨精兵之家”的牌匾送到了妻子孔令洁的手中。曾叙中在接受北方新报融媒体中心采访时说,赵志勇因完成重大军事任务成绩突出而获此殊荣,部队为感谢军嫂的大力支持和关爱,进一步弘扬军民鱼水情,特意举行了这次“军功章传递到亲人身边”活动,让家人共享这份崇高的荣誉。

他说,赵志勇获得的

军功章里有军嫂孔令洁的一半,感谢军嫂的默默付出,使得战友赵志勇能够长期安心戍边,献身国防事业。

孔令洁在接过军功章及荣誉牌匾的瞬间,激动得热泪盈眶。她说:“部队以这样的方式传递立功喜报给亲人,让我非常激动。今天的这份荣誉和丈夫的

辛苦努力是分不开的。这些年来,我们两地分居,双方都工作到很晚,日常只能靠电话联系。拿到这枚军功章也给自己增加了培育人才的动力,这份荣誉将成为我们相互之间的鼓励,让彼此再接再厉。”

在活动结束后,呼和浩特市实验中学校长屈惠华向部队官兵致谢。



合影留念 摄影/北方新报融媒体中心记者 刘睿

抢收辣椒

◎现场短新闻

“我们来比赛,看谁摘的多。”“哈哈,你别得意,我也是庄稼地里的老把式。”……10月18日上午,在呼和浩特市新城区保合少镇面铺密的辣椒地里,新城区海拉尔街道办事处几名老党员一边采摘辣椒一边开起了玩笑。正是丰收的季节,新城区保合少镇面铺密、甲兰板两村的500多亩红辣椒迎来了大丰收,火红的辣椒地映着大地喜气洋洋。但是本该欢庆的日子,村民们却愁眉不展,原因是随着霜冻的到来,村里抢收红辣椒的人手不够,眼见着一

年的辛劳要付之东流。海拉尔路街道办事处得知情况后,立即组织基层党组织和民兵应急排支援新农村建设,前往新城区保合少镇甲兰板村帮助农民摘辣椒。

当日,新城区海拉尔街道办事处公主府社区、军区社区、气东社区党委、八一路社区党总支组织几十名老党员来到田间地头帮助农民抢收辣椒。摘辣椒看似不是体力活,但需要不断弯腰蹲下拨开辣椒丛,从里面认真挑选红透的辣椒采摘,只见他们人手一只袋子穿梭在辣椒地里辛勤忙碌,不一会个个满头大汗。摘辣椒的党

员中还有许多老年党员,虽然长时间在辣椒地里弯腰再加上辣椒辛辣的味道让许多人有些不适,但丝毫没有影响他们的热情和效率。

采摘活动结束后,海拉尔街道办事处文明办主任李艳红接受北方新报融媒体中心采访时表示,努力为民服务、解忧,是每一个党员的责任和义务,更是党组织同群众紧密联系的具体体现,通过这样的活动,不仅拉近了党群关系,坚守了党员初心,也提升了党员乐于奉献的精神品质。

文/北方新报融媒体中心记者 张巧珍 实习生 付裕

武汉军运会:伊利为近万名军人提供营养保障

新报讯(北方新报融媒体中心记者 郑慧英) 10月18日,第七届世界军人运动会正式开幕。作为北京奥运会后中国举办的最高规格综合性体育赛事,本届军运会官方乳制品伊利携旗下全线产品助力军运会,用过硬品质为来自109个国家的9308名运动员和代表团官员提供营养支持,点亮和平、繁荣、共享健康的“硬核”理想。

世界军人运动会作为国际最高规格的军事体育

赛事,首次在中国举办。作为国际级军旅盛事,本届军运会在合作企业的选择上可谓优中选优,极为严苛。2019年8月,伊利集团以其过硬的产品品质和丰富的国际赛事服务经验,成为本届军运会唯一的官方乳制品合作企业。从军运赛场到运动员驻地,伊利用世界级产品质量控制体系为运动员提供营养保障,为健康活力增添梦想力量。

作为一家为国民提供

营养与健康的实体企业,伊利不仅提供健康产品,更致力于让世界共享健康,服务顶级赛事正是这种初心与担当的集中体现。从董事长潘刚“不能让外国运动员背着牛奶来中国”的坚定信念结缘2008年北京奥运会,到助力2022年北京冬奥会,再到第七届世界军人运动会,伊利凭借其对高品质产品、健康生活的执着追求,成为国内首个成功与军运会合作的乳制品企业。